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Sprawd?z, czy arkusz testowy jest dopasowany do Twojej kategorii wiekowej i czy jest obustronnie zadrukowany. Do kazdego pytania podane sq 4
odpowiedzi: A, B, C, D. Jezeli wsrdd nich jedna jest poprawna, zaznacz jq na karcie odpowiedzi, jezeli tak nie jest, zaznacz na karcie odpowied? E.
Otrzymujesz od nas 30 punktow — tyle ile jest pytan. Za odpowiedZ btedng otrzymujesz punkty ujemne rowne % liczby punktow przewidzianych dla

danego pytania. O szczegdtach i wydarzeniach konkursu czytaj na stronie www.jersz.pl i fb.com/LowcyTalentowJersz.
Zyczymy sukceséw i zapraszamy do testu konkursowego Alfik Humanistyczny!

Pytania za 3 punkty
1. Powyzszy fragment tekstu:
A) nalezy do dramatu B) jest fragmentem powiesci
C) nalezy do liryki D) jest poematem

2. Z tym tekstem nie jest zwigzane pojecie:
A) scena B) akt C) narracja D) bohater

3. Cechg charakterystyczng rodzaju literackiego, ktéry reprezentuje powyzszy tekst jest:
A) opis B) opowiadanie C) rozdziat D) przedstawienie

4. Charakter powyzszej sceny mozna okresli¢ jako:

A) komiczny B) powazny C) tragiczny D) patetyczny
5. O tym, ze scena rozgrywa sie w dawnych czasach swiadczy:

A) tytut utworu B) jezyk, ktérym postuguja sie bohaterowie
C) to, ze wszyscy bohaterowie sg sobie rowni D) fakt, ze zeznania trzeba spisywac

6. Temat sceny najlepiej oddaje sformutowanie:
A) ustalanie prawdy B) ktétnia z mularzami
C) bitwa o mur graniczny D) manipulowanie przez Rejenta zeznaniami swiadkow

7. Rejent w tej scenie jawi sie jako cztowiek:
A) nieporadny B) nieinteligentny C) nieuczciwy D) ulegajacy wptywom

8. Zachowanie mularzy $wiadczy o tym, ze:
A) zgadzajg sie z Rejentem B) nie sg oni za bardzo rozgarnieci
C) sg zadowoleni z pracy D) lekcewazg Rejenta

9. Uzycie przez Rejenta zwrotéw majstruniu, serderiko Swiadczy o:
A) szacunku do rozmdwcy B) jego poczuciu wyzszosci wobec mularzy
C) checi zyskania na czasie D) rozbawieniu sytuacja

10. Zdanie Rejenta (...) nie brak swiadkow na tym swiecie oznacza, ze:

A) jest wielu nieuczciwych ludzi B) Swiadkami zajscia byto wielu ludzi
C) wszyscy sg uczciwi D) prawda zawsze zwycieza
Pytania za 4 punkty
11. To, ze mularze majg podpisac sie znakiem krzyza, Swiadczy o tym, ze:
A) sg bardzo pobozni B) nie zgadzajg sie z Rejentem
C) nie potrafig pisac D) tak kiedys$ podpisywato sie dokumnety
12. Rzeczywisty rozmiar obrazen odniesionych przez mularzy oddaje wypowiedzenie:
A) znajdziem moze B) rana wszelka
C) mie¢ wiec rane tyle znaczy, co miec ciato skaleczone D) z skaleczenia

13. Zdanie A Czesniczek z zofci peknie Swiadczy o tym, ze:
A) Rejent martwi sie o Czesnika B) krzywda Czesnika sprawia rado$é Rejentowi
C) Rejent boi sie Czesnika D) Rejentowi jest przykro



14. Postepowanie Rejenta najlepiej oddaje sformutowanie:
B) szukac¢ igty w stogu siana

A) Jak Kuba Bogu, tak Bog Kubie

15. W swoim dziataniu Rejent:
A) wszystko podporzgdkowuje wtasnemu interesowi
C) pragnie zado$éuczynienia doznanych krzywd

16. W zdaniu Mdj majstruniu, méwcie smiato znajdziemy:

C) oliwa sprawiedliwa D) robi¢ z igty widty

B) szuka nie zemsty ale sprawiedliwosci
D) jest bardzo ostrozny

A) zdrobnienie B) poréwnanie C) przyimek D) przymiotnik
17. Wyraz mdj jest:
A) rzeczownikiem B) partykuta C) zaimkiem D) przystowkiem

18. W wyrazie majstruniu:
A) sg cztery sylaby
C) jest tyle samo liter co gtosek

19. Wyraz skaleczenie:

A) jest rzeczownikiem B) to czasownik

20. Wyraz napisawszy:
A) nie jest czasownikiem
C) to czasownik w formie imiestowu przymiotnikowego

Pytania za 5 punktéw
21. Wypowiedzenie Nie mam Zony:
A) jest bezpodmiotowe
C) zawiera podmiot wyrazony rzeczownikiem

22. W wypowiedzeniu Ktdz tam za to skarzyc¢ zechce!:
A) podmiot nie jest wyrazony rzeczownikiem
C) nie ma dopetnienia

23. Wyrazy zbity i skaleczyli
A) to przymiotnik i czasownik
C) to przystéwek i rzeczownik

24. Wypowiedzenie Ze was bito, wszyscy wiemy:
A) jest zdaniem pojedynczym
C) zawiera dwa orzeczenia

25. W wypowiedzeniu z zadania 24. wystepuje:
A) jeden zaimek B) rzeczownik

C) nie odmienia sie przez przypadki

C) czasownik w 3 os. |. poj.

B) jest wiecej liter niz gtosek
D) jest mniej liter niz gtosek

D) odmienia sie przez osoby

B) to czasownik w formie nieosobowej
D) to czasownik w formie imiestowu przystéwkowego

B) zawiera podmiot domysiny
D) nie jest zdaniem

B) orzeczenie nie jest wyrazone czasownikiem
D) wystepujg trzy przydawki

B) s ta sama cze$ciag mowy
D) maja te samg ilo$¢ sylab

B) to rownowaznik zdania
D) zawiera dwa podmioty

D) spdjnik

26. W wypwiedzeniu Stary Czesnik, jety szatem, strzelat do mnie znajdziemy:

A) metafore B) epitet sprzeczny

27. Podkreslony wyraz w zdaniu dobrze pan powiada:
A) to przymiotnik B) jest przystowkiem

28. Zwigzek porachowac komus kosci oznacza:
A) pobic¢ kogos B) zemscic sie

29. Sformutowanie znakiem krzyza:
A) sktada sie z dwdch rzeczownikéw
C) to dwa rzeczowniki w tym samym przypadku

30. Partykute znajdziemy w wypowiedzeniu:
A) bili przecie B) nie widziatem

C) epitet

D) onomatopeje
C) nie podlega stopniowaniu D) petni funkcje przydawki
D) zdenerwowac sie

C) oszukac kogos$

B) nie zwiera epitetu
D) to rzeczownik i inna cze$¢ mowy

C) z z6tci peknie D) siedzi przy stoliku i pisze



